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A város és az iparosok. 
Kolozsvár, ápril. 2. 

Kolozsvár város érdemes tanácsa, mely 

szóban és irásban erősen hangoztatja a ma- 

gyar iparpártolást, apostolnak mutatja és 

valja magát a helyi iparosok érdekei fel- 

karolásában, ebbeli jóindulatát a gyakorlati 

életben egyáltalában nem érezteti velük. 

Megtörtént ugyanis most az a hallat- 

lan absurdum, hogy a tanács a legsőtétebb 

afrika legvégső pontján épülő rendőrlakta- 

nyára, negligálva a fennálló szabályokat, 

nem hirdetve pályázatot, kiadatta a mérnöki 

hivatal által a munkákat egyeseknek per 

köpenyeg alatt. 

Hát igen tisztelt érdemes, nagytekin- 

tetü tanács, ha szabad kérdeznünk, miféle 

uj rendszer ez ? Hogy jön ahhoz akár a ta- 

nács, akár a mérnöki hivatal, hogy pályá- 

zat nélkül holmi kiváltságosaknak adjon 

nagyobb munkákat. Hiszen igy elő áll az a 

bosszantó helyzet, hogy városi munkát csak 

is kiváltságosak nyerhetnek és pedig olyan 

ár mellett, a hogyan nekik éppen jól esik. 

Nöo hát lesz gondunk reá, hogy ilyen 

suba alatti munkát többé ne csinálhassanak 

a tanácsbeli érdemes urak, mert hát a vá- 

rost nem a kiváltságosak, de a nagy általá- 

nosságban minden polgár tartja fenn, igy 

hát önként érthetőleg nem csak egyeseknek, 

de az összességnek kell juttatni abból a 

munkából, a melyre a városnak szüksége van. 

Azoknak az iparosoknak, kiket a pá- 

lyázattól s a munka elnyerésétől és a mun- 

kától is elzárt a tanács, ebből az esetből 

kifolyólag, a mennyiben nálunk tettek pa- 

naszt, azt a jó tanácsot adhatjuk csak, hogy 

keressék fel érdemes városi képviselőiket 

és követeljék tőlük ennek az esetnek a com- 

munitásban való szóvátételét, a minek, ha 

más eredménye nem is, de az feltétlenül 

meg lesz, hogy többé a tanács és az egyes 

hivatalok nagyobb munkákat pályázat nél- 

kül nem fognak kiadni egyeseknek. 

Mindenesetre szomoru dolog, hogy a 

tanácsot a nyilvánosság előtt kell figyelmez- 

tetni, oktatni legelemibb kötelességei telje- 

Isaak es Katz 
ujonnan megnyilt rőfös és divatáru üzlete 

sitésére s leczkét adni neki arról, hogy minő 

eljárások követésére van hivatva 

Reméljük, hogy még igen gyakran fo- 
gunk hasonló kellemetlen ügyekkel kapcso- 

latosan foglalkozhatni a tanácscsal. 
(Civis.) 

Az adófizetés. 
Kolozsvár, április 2. 

A tegnapi ápril elseje a magyar adófi- 

zetők, helyesebben mondva az adót nem fize- 

tők szempontjából egyike a leenevezetese b 

dátumoknak, mert ez a nap, a melyen a vég- 

rehajtók a tétlenségből teljes erővel felocsud 

hattak. 

Ezen a napon a boldog emlékezetü ex- 

lex minden érvényét elvesztette s igy az adó- 

fizetés szomoru kötelezettsége ismét bekövet- 

kezett. Az adókivetéssel és behajtással foglal- 

kozó urak cselekvő képessége tel esen helyre- 

állt s a kipihent kézbesitők most már ezer 

számra hordhatják a régen nem látott, de an 

nak előtte megszokott intőket, a melyek után 
a végrehajtás következik. 

A tegnapi naptól minden lejárt adó be- 

hajthatóvá vált s az adót nem fizetők édes 

nyugalma véget ért, bizonyságul annak, hogy 

ezen a földön minden véget ér A pénzügymi- 

niszter, kinek kezei eddig meg voltak kötve, 

már az első napon kötelességének tartotta, 

hogy a honpolgárokhoz messze hangzó szóza- 

tot intézzen s őket legelső honpolgári jogukra, 

az adófizetésre ünnepélyesen felszólitsa. Ezek- 

ben a szózatokban - mert kettő is van — 

örvendetes szivvel adja tudtul, hogy az 1903. 

májusától esedékes adókat az adópénztárak 

szivesen várják, sőt meg is követehik. 

Ám akkor, a mikor a hasznos tudni- 
valókat ékesen előadja, kedvezményekben is 

részesiti az adóhátralékosokat, a mennyiben 

kijelenti, hogy az adófizetésre mindenkinek 

halasztást ad és hogy részletfizetést is elfogad. 

Erre a halasztásra és részletfizetésre azok 

tarthatvak igényt, a kik kérésüket a folyó esz- 

tendő szeptember havának első napiáig elő- 

terjesztik és a kiknél az adóösszeg veszélyez- 

tetve nincsen. A részletfizetésre a tolyamodók 

1905. szeptember végéig k pnak terminust, a 

mikorra a legutolsó részletet is le kell róvui, 

természetesen kamat nélkül. Megjegyzi azon- 

ban a kegyelmes miniszter, hogy az, a ki a 

részletfizetést pontosan nem teljesiti, keserve- 

sen megjárja, mert bármely részletnek nem 

fizetése esetén az egész adótartozás esedékes 

lesz s azt végrehajtás utján beszedik. 

Azok, a kik hátralékukat részletenkint 

és kamat nélkül akarják törleszteni, nemcsak 

a pénzügyigazgatóságoknál, de az adóhivatalok- 

ban is beadhatják kérvényüket és pedig ugy 

irásban, mint szóval. Bélyegre az ilyen eljá- 

rásoknál nem lesz szükség. Hogy az illető 

kérelmezőknek milyen részleteket kell majd 

fizetniök, azt a pénzügyigazgatóságok a körül- 

ményeknek gondos mérlegelésével fogják meg- 

határozni, de csak azokkal szemben, a kiknek 

egy évi adótartozása az 500 koronát meg nem 

háladja. A nagyobb adót fizető urak csak a 

pénzügyminisztertől kaphatnak engedélyt. 

A pénzügyminiszteri szózat arról az adó- 

ról is szól, a melyet már az ex-lex beköszön- 

tése előtt fizetni kellett volna. Ezekre vonat- 

kozólag azt mondja, hogy az ily tartozásokat 

mához harmincz napra ki kell fizetni, ha csak 

rendkivüli méltányosságra számot tartó körül- 

mények fent forognak; ezek után azonban még 

a halasztási engedély daczára is a késedelmi 

kamatokat meg kell fizetni. 

Hát, a mint látszik, a finánczminiszter a 

körülményekhez képest elég kegyes s bizo- 

nyára erősen hiszi, hogy a kedvazmények után 

most már kétségtelenül boldog lesz ezután a 

magyar. 

Az 0. M. K. E. megalakulása 
Kolozsvárt. 

Kolozsvár, ápr. 2. 

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egye- 

sülés szervezése az egész országban lázasan 

folyik. Eddig már 5 kerület alakult meg. Az 

erdélyi részekben a legelső kerület Kolozsvárt, 

hésvétvasárnapján fog megalakulni. 

Az alakuló közgyülésre Budapestről a 

központi végrehajtó bizottság több tagja fog 

lejönni. Nehányan ma este, a 10 órakor ér- 

kező gyorsvonattal jönnek, mig a végrehajtó- 

bizottság elnöke, Sándor Pál orsz. képviselő 

a tagok nagyobb részével holnap reggel 5 

óra 50 perczkor érkezik a budapestt gyors- 

vonattal. Az előkészitő bizottság a vendégeket 

ugy ma este, mint holnap reggel ünnepélye- 

sen fogja fogadni, azért kéri városunk keres- 

kedőit, sziveskedjenek mindkét alkalammal a 

vasuti állomásnál minél számosabban meg- 

jelenni. 

Az országos kereskedelmi egyesülés 

eszméje nem uj keletü, s megvalósulásávai a 

kereskedőknek egy régi vágya teljesül. 

Más kereseti ágak már régen megalkot- 

ták országos szervezeteiket, mig a kereskedők 

hosszu évtizedekig tartó küzdelmek után csak 

Kolozsvár, Wesselényi M-utcza 25. 

Raktárra érkeztek a legujabb divatu női gyapjuszövetek, 

Rumburgi és Oreász vásznak, schiffonok, köperek, damaszt és 

brokát grádlik, ágy- és asztaltoritők. szőnyegek, függönyök. A 

legjobb mosó kretonok, szatenek és ruha zephirek, 

aplikácziók, valenczien és klöpl. csipkék, poontlace és gipor 

gallérok. - Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

me- a legnagyobb választékban u 
a legszolidabb árak mellett. 

selymek,
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most jutnak hozzá, azon szerencsés körülmény 
következtében, hogy az ügy élére olyan fér- 
fiak álltak, kiknek erélye rövid idő alatt di- 
adalra juttatja az országos egyesülés eszmé- 
jét. Különösen Szidor Pál-orsz. képviselő, a 
központi végrehajtó bizottság elnöke fejt ki 
az egyesülés országos szervezésében nagy buz- 
galmat, eddig még minden kerület alakuló 
gyülésén személyesen jelent meg, s szállt sikra 
az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
eszméiért, Az O. M. K. E. 12 pontban kör- 
vonalozza feladatát, 13-ik pontnak a győri 
kerület alakuló közgyülésén a kereskedelmi 
alkalmazottak ügyének felkarolását igtatta be 
és ezzel a jövő kereskedőinek nagy táberát 
szerezte meg az egyesülés eszméjének. 

Az O. M. K. E. czélja kereskedőink 
érdekeinek szolgálása mellett, a kereskedői 
kar tekintélyének emelése, az egyes kereseti 
ágak között a béke helyreállitása és ápolása, 
s hazánk közgazdaságának felvirágoztatása, az 
oly programm, mely hazánk minden polgárá- 
nak érdeklődésére érdemes. 

Az O. M. K. E. kolozsvári kerületének 
alakuló közgyülése vasárnap délelőtt 10 óra- 
kor a városi vigadó nagy termében fog le- 
folyni. 

Véres verekedés Kolozsvár 
szomszédságában. 

—– Az összeovert földbirtokos. - 

—- Távirati tudósitás. — 

Véres verekedés szinhelye volt a teg- 
napi nap folyamán Kolozsvár szomszédságá- 
ban levő Csucsa község, melyről tudósitásunk 
a következő : 

Tegnap délután az ünnep örvére szokás 
szerint a községháza előtt gyült össze a köz- 
ség lakosságának nagy része. Az összegyültek 
között Lázár Dezső kisebb földbirtokos azt 
inditványozta, hogy üljenek le kártyázni, ha- 
marabb eltelik ugy az idő, Az inditványt mindr 
járt tett is követte. 

Kártyázás közben Lázár nagyban erő- 
sitgette, hogy mivel a pálinka semmi olyas- 
félét nem tartalmaz, minek élvezését a val- 
lás tiltaná, igyanak egy kevés pálinkát, rendelt 
is egylüveggel, a melyet aztán több is követett. 

Nemsokára az egész társaság leázott, 
ugy annyira, hogy nem tudták békésen elbi- 
rálni, melyikök nyert, ebből aztán veszekedés 
keletkezett eleinte csak ugy szóval, csakha- 
mar azonban tettlegességre is vetemedtek, ki 
karóval, ki fejszével. 

Verekedés közben aztán Lázárnak mély 
sebet ejtettek a fején. Haldokolva szállitották 
be Kolozsvárra. A mentők azonnal kezelés 
alá vették, de életben maradásához kevés a 
remény. A többiek jelentékeny sérüléseket 
szenvedtek, Az eljárást bevezették. 

Az oláhok bosszuja. 
— Felgyujtott ordőségek. – 

Szenzácziós hirek erkeztek Szilágy- és 
Hunyadmegyékből az oláhok garázdálkodásá- 
ról. Nem kevesebbröl van szó, mint hogy a 
felbujtott nyers tömeg felgyujtotta az erdősé- 
geket és most fel akar lázadni. Az egyik ér- 
tesitést a Bihari Tudósitó küldi Szilágynagy- 
faluból. Eszerint az oláhok a Szilágynagyfalu 
melletti Lapos-erdőt felgyujtották s az most 
mintegy kétszáz holdnyi területen lángokban 
áll. Az óriási szélviharban a tüz egyre terjed 

s kevés kilátás van arra nézve, hogy a pusz- 
titó elemnek utját vágják. A szilágynagyfalui 
szolgabiróság katonai segélyt kért Nagyvárad- 
ról és Zilahról. Ez azért is szükséges volt, 
mert attól tartanak, hogy a Réz-hegység alatti 
községek elkeseredett lakosai fellázadnak. 

A másik tudósitás Déváról jött s a kö- 
vetkező : Hunyadvármegyében a most duló nagy 
szélviharban három nagy erdőség gyuladt ki 
és a széltöl táplálva, a tüz rohamosan terjed. 
A Batisz község melletti Erdélyegyleti Bank 
erdőségei szerdán gyuladtak ki, mire Istvánffy 
jegyző a község lakosaival kivonult és sikerült 
is a tüzet lokalizálni. Időközben a szél meg- 
fordult és az erdő ujra kigyuladt. Eddig 600 
hold égett le. Miután a szél egyre nő és ha 
nem sikerül a tüzet idejében lokalizálni, ne- 
hány ezer hold erdő van veszélyeztetve. A 
Vonagga feletti bánpataki urbéresek erdei 
szintén lángokban állanak és a veszély itt is 
óriási, mivel ezek az erdők a kincstári nagy 
erdőségekkel határosak. A lokalizálás a szél 
miatt ugyszólván lehetetlen. A Dóva város tu- 
lajdonát képező szárhelyi erdő szintén kigyu- 
ladt és a tüz lehetetlen gyorsasággal terjed. 

Nyolcz feleséget pusztitott el. 
Hirt adtunk már arról a büntettről, me- 

lyet Keusal Rise londoni külvárosban a mult 
hetekben felfedeztek. Az eset oly borzalmas, 
bogy London izgatottsága még most se tudott 
lecsillapulni. Különösen a gyilkosról, Cross- 
mannról, beszélnek sokat, a kiről kitünt, hogy 
legalább nyolczszor nősült és felegégei közül 
néhány nyomtalanul eltünt. A legutolsó fele- 
ség tragédiáját következőleg adják elő a lon- 
doni lapok : 

Pár hó előtt fekete haju és fekete ba- 
juszu sápadt arczu fiatal ember kibérelt egy 
„Lunnsyde" nevü házat, melynek első emele- 
tét fiatal nejével maga foglalta el, mig a föld- 
szintet albérbe adta. Az elő emeleti lakó egy 
nagy vasládát hozott magával, melyet egy a 
földszinten a lépcsőházban nyiló kamrában 
gondosan elzárva tartottak. Sok pénzzel az 
első emeleti lakó, ki Seatonnak nevezte magát, 
valójában pedig Crossmann volt a neve, nem 
rendelkezett. Hogy mi volt a foglalkozása, azt 
se lehetett pontosan megállapitani, de gyakran 
látták egy közeli postabivatalban, hol levele- 
ket vett át. 

Egy napon a titokzatos házaspár eluta- 
zott Hernebay tengeri fürdőbe és ezalatt a 
lakást egy másik asszony gondozta, a kinek 
kis gyermeke is volt. Ezt az utóbbi asszonyt 
Seaton unokanővérének nevezte. A tengeri 
fürdőben Seaton megverte a feleségét, mire 
az hazament szüleihez Readingbe. Seaton is- 
mételve odautazott, hogy a fiatal asszonyt 
visszatérésre birja. 'Csak nagynehezen tudta 
rábeszélni és ugy ő, mint a másik asszony 
együtt laktak Seatonnal az emlitett házban, a 
mikor a holttestet magában rejtő böröndöt 
felfedeztók — Ez pedig a következő módon 
történt. 

A földszinti szobából, a hol a vasbőrönd 
volt, egyre förtelmesebb büz áradt és az al- 
bérlő ismételten kérdőre vonta e miatt Sea- 
tontt a ki azt állitotta, hogy a börödnben 
enyvvel kevert csiriz van. Seaton megigérte, 
hogy eltávolitja a bőröndöt, de nem tett sem- 
mit, mig végre, a mikor már a szag türhe- 
tetlenné váit s az albórlő a rendőrséggel fe- 
nyegetődzött, Seaton kocsit hozott, kiczipelte 
a nehéz bőröndöt és a kocsis segitségével fel- 
tette a kocsira. Közben az albérlő a rendőr- 
ségre ment és két rendőrrel tért vissza. Mi- 

helyest Seaton ezeket meglátta, eldobta a 
szivarját és elfutott, a mikor pedig látta, 
hogy üldözőbe veszik és nem tud elmenekülni, 
beretvát rántott elő és nyakát hirtelen el- 
vágta. A mikor a bőröndöt a rendőrségen 
felnyitották, benne megkeményedett cement- 
réteggel körülvett női holttestet találtak. 

A gyilkos a bőrönd fenekére elfeledett 
czementet tenni és csakis ezen mult, hogy a 
holttest feloszlásba ment át és a gyilkost el- 
árulta. Hogy ki lehetett a nő, a kinek holt- 
teste a bőröndben feküdt, még nem tudták 
megállapitani, a gyilkost illetőleg azonban már 
kideritették, hogy legalább is nyolcz nővel lé- 
pett házasságra, kiknek legnagyobb része el- 
tünt. Valamennyi feleségét apróhirdetés utján 
szerezte és a mikor a leirt utczában lakott, 
onnan is folyton levelezett. 

Az az asszony is, kit unokanővérének 
adott ki, a feleségei egyike volt. A modern 
kékszakállu persze valamennyi áldozatát ki- 
fosztotta. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

Elitélt dákóromán ügyvéd. Dr. Mannia 
balázsfalvi ügyvéd a nagyszebeni „Tribuna" 
hasábjain egy egész czikksorozatot irt a ma- 
gyar nemzet ellen. Az ügyészség vádat emelt 
ellene és a fokozatos biróságok után a Curia 
nagyobb pénzbüntetésre és hat havi államfog- 
házra itélte. Az izgató dákóromán ügyvéd e 
hó elején kezdi meg büntetését a szegedi 
csillagbörtönben. 

Albán lázadók moghódolása. Konstanti- 
nápolyból Hilmi pasa főfelügyelő jelenti, hogy 
a legutóbbi albániai lázadás vezetői Djakovár 
területén Szulejmannak, Batusának és Saban- 
nak megadták magukat. Ezzel a mozgalom 
végleges befejezést nyert. 

Megszökött fogyonozok. Warnsdorfból. 
Csehországból jelentik, hogy az ottani börtön- 
ből egy Köseler nevü fegyencz, kit bankóha- 
misitás miatt zártak el, tegnap éjjel két más 
társával együtt megszökött. 

600 millió vizi utakra. Berlinből jelen- 
tik : A csatornajavaslat, melyet husvét után 
fognak a porosz képviselőház elé terjeszteni, 
600-700 millió márkát fog kérni a vizi utak 
kiépitésére. 

A máv. alkalmazottainak fizetósjavi- 
tása. Az államvasutak alkalmazottai körében 
ujabben feléledt fizetésjavitási mozgalom al- 
kalmából a Pester Lloyd a következő, illeté- 
kes forráshól kapott értesülést közli. A kor- 
mány a máv. alkalmazottainak tett igéreteit 
egész terjedelmükben fentartja és megvalósitja, 
továbbá nvomban a husvéti szünet után tör- 
vényjavaslatot terjeszt az országgyülés elé s 
ebben felhatalmazást kér arra, hogy a ma- 
gyar királyi államvasutaknál az illetményeket 
rendezze és a fizetésemelést utalványozhassa. 

Családi dráma. Nürnbergben, egy ot- 
tani szállodában egy Arnim nevü tiszt nejét 
agyonszurta gyermekét megfojtotta és aztán 
magát is többször megszurkálta, de nem halt 
meg, hanem sulyosan megsebesült. 

A tánozosnő halála. Váratlanul ért vé- 
get Hamburgban, mint onnan jelentik, Tor- 
pajadra hires spanyol tánczosnő. A tánczosnő 
Kopenhágába akart utazni, de mielőtt még a 
vonat megérkezett volna, a pályaudvaron szél- 
hüdés érte és egy halk sikolylyal holtan ro- 
gyott össze. 

Rablógyilkosság. A máramarosmegyei 
erdőégés alkalmával a Hegyeshegy nevü erdő- 

FÉRFI POSZTÓKALAP UJDONSÁG!I 
« Magyar gyártmány ! Tartós ! 
« Alakját nem veszti ! Minden KI. 
« divatos szinben x daral mmmme 

Püspöky Miklós 
erdélyi részek egye- 

duüli elárusitójánal, 

KOLOZSVÁRT, tesbas kzan A k
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 Ugyanott a közkedveltségü BOR- B 

ZÁLINÓ és angol kalap ujdonsá- b 
e eegok megérkeztekis es 
Harisnya kötödémben a legvéko- ! 
nyabb és kényesebb szinü haris- 
nyák megrendelését, ugy javitá- 5 

sát is elvállalom!
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nél kegyetlen rablógyilkosság történt. Az erdő 
eszélén egy Kovács Jenő nevü embert, a ki 
az erdőégéshez ment, össze-vissza szurkálva 
holtan találták meg. A gyilkos, a szerencsét- 
len áldozat óráját, gyürüjét és tárczáját el- 
rabolta. A tettest nyomzzzák. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, április 2. 

— Lapunk ünnepi száma holnap 5000 

példányban 8 oldalnyi terjedelemben jelenik 

meg, melyre előre is felhivjuk olvasó közön- 

ségünk figyelmét. 

- EBElső nagyobb gyüjtés a Kossuth- 
szoborra. Az adakozásra szólitó fölhivás, me- 

lyet a kolozsvári Kossuth-szobor bizottság ki- 

Docsátott, Kossutány Ignácz dr. elnök tömör 

fogalmazásában azzal kezdi, hogy a Kossuth 

Lajos szobor-bizottság távol áll a napi politi- 
kától és a politikai pártélettől. Már csak eb- 

ből a szempontból is elfogultság nélkül ada- 

Kkozhatik mindenki városunk legnagyobb disz- 

polgárának az emlékszobrára. Ma érkezett 

Tanács József gyógyszerész hazafias buzgal- 
mából az első nagyobb gyüjtés 
szoborbizottsági pénztároshoz. A gyüjtőiv név- 

sora a következő: Czetz D. dr., Issekutz H. 

dr., Széky M. és Tanács J. (ki 5 éven át kü- 

lön 5 koronát is fölajánlott) 5-6 kor., Tanács 

-Józsefné 3 kor., Tanács Margit, Biró G. dr., 

Burger Frigyes, Jakabházy Zs. dr,, Széplaky J. 

dr. és T. J. 2-2 kor. - Ezen kivül a már 
hírlapi uton nyugtázott adakozások óta még 
befolyt Dondon V. Józseftől 5 kor. és N. N. 

10 kor. Köszönet a hazafias adományokért. 

-- Voersenygyőző támadók. Tegnap éj- 

jel 3 békés polgár haza felé tartott a Kos- 

suth-utczán. Az Unitárius Kollegium két ifju 

hajtása nekik ragaszkodott s egyikük nagy 

büszkén kivágta, hogy tőle rettegjen a czibil 

bagas, mert hát ő az Atbhletikai Klub leg- 

utóbbi versenyének egyik győztese, s igy va- 

lóságos Herkules. A három ballagó polgár 
leintette a Herkulest. 

—– Kardos monyocske. Nyerges Márton 

238 éves napszámos bizonynyal megemlegeti a 

tegnapi bőjtőt. Délelőtt 8 órakor betért egy 

Honvéd utczai kifőzőbe, valami levest rendelt, 

a minek elfogyasztása után fizetett és nemso- 

kára távozni akart. A kifőzőnő megfeledkezett 

arról, hogy Nyerges neki fizetett, mert sokan 

voltak az üzletben, még egyszer kérte a leves 

árát. Nyerges kissé kapatos lévén, kiabálni 

kezdett, szórul-szóra összekaptak, a veszeke- 

désnek a vége az lett, hogy a menyecske a 

főző kanállal ugy fejbe vágta Nyergest, hogy 

sulyos sebét a mentőknek kellett bekötözni. 

— Születés. halálozás, házasság. A 
kolozsvári áll. anyakönyvi hivatal statisztikája 
szerint márczius havában születés volt: 177, 
80 fiu; 97 leány. ÉElhalálozás: 141. Há- 
zaság 25. 

-- Betőrő tanonczok. Adorján János 
aszoba festő tanonczai Simonka Miklós, Vári 
Sándor tarsával mult hó 30-án munka köz- 
ben Lusztig Lajos Király-ut 18. sz. lakásán 
egy zárt feltörtek és onnan egy nagy összeg- 
ről szóló jegyzéket elloptak. Most kiderült, 
hogy Simonka az ellopott jegyzéket Görbe- 
utcza 22. szám alatt lakó Szász Juliskának 
adta, a ki a számadási iró jegyzeteket ki- 
tépte és a klozetbe dobta, hol a rendőrség 
meg is találta. A jó madarak ellen a vizsgá- 
latot még ez ideig nem vezették be Hogy 
miért ? Feleljen reá a rendőrség. 

- A kolozsvári önkéntes meutő-egye- 
sület 1904. év márczius havi müködéséről a 
következőkben számol be: 1. Balesetek száma 

Merza Gyula 

s az ezeknél nyujtott első orvosi segély 143, 
2. Belegszállitás 20, 3 Mozgó érség 39, 4. 
Vaklárma 9. Összesen 211 kiszállás történt. 
Ezekből nappalra esett 165 éjeli időre 46. 
A balesetek között volt: 1. Hirtelen támadt 
rosszullét és megbetegedés 25. II. sebzés és 
sérülés 104, III. Öngyilkosság és öngyilkos- 
sági kisérlet 7, IV. Égyéb eset 2, V. Halál 
eset 2. Eddig a derék mentők egyesütetűk 
fenállta óta 21.226 esetben tettek hasznos 
szolgálatot a város közönségének. 

--Mogboostolonitett leány gyoermokok. 
E czimüű tegnapi közleményünkkel kapcsola- 
tosan egyik köztiszteletben álló főtéri iparos 

S. J. lett meggyanusitva. Kötelességünk kija- 
lenteni, hogy a szóban forgó iparos nem O. 
Különben is az ügyben folytatott vizsgálatban 
tegnap meglepő fordulat állt be. Az t. i., hogy 

a kérdéses mühely alkalmazottjai közül, fő- 
nökük feljelentésével szemben többen kijelen- 
tették, hogy ellenük semmi nemü merényletet 
el nem követtek. 

Egy jó házból való fin tanulónak fel- 
vétetik Úző Árpád férfiszabónál. Kossuth L.- 

SZINHÁZ. 
Csütörtök, Péntek és 8zombat szünet. 
Vasárnap d. u. Lotti ezredesei. 

este: A falu rossza Székely 
Imre fölléptével. 

TÁVIRATOK. 
A pestis terjedése. 

Budapest, április 1i. A limai amerikai 
követ jelenti, hogy ott kiütött a pestis és ag- 
gasztó jelleget ölt. A legutóbbi hetekben 22 
pestis eset fordult elő, tegnap 4 ember halt 
meg pestisben. - A szinesbörü ember pestis 

gyanus tünetek közt megbetegedett és két 
benszülött pestisben meghalt. 

A pápa nem fél. 
Budapest, ápr. 1. Rómából taviratozzák : 

A Vatikánban határozottan tagadják, hogy a 
pápát figyelmeztették volna, hogy tekintettel 
az ellene szőtt összeesküvésre, tanácsos lesz 
a kihallgatásokat beszüntetnie. 

Stambulov gyilkosa. 

Budapest, ápr. 1. Szófiából táviratozzák: 
Haljut, Sztambulov gyilkosát 15 évi börtönre 

REGÉNY. 

Egy a sok nevében. 
Irta: Vera. (34) 

Forditotta: Dr. Erős Vilmos István. 

Enyhiti fájdalmamat, ha látom, hogy nem 
én vagyok az ngyetlen, hogy mások is szen- 
vednek. 

De fel fog még egyszer virradni a bol- 

dogság napja, midőn a mai erkölcsi felfogást 

sal szakitanak az emberek. A mai nevelési 

rendszerben a chablon, az előre megállapitot- 
szabályok uralkodnak. Hiszem, érzem, tudom, 

hogy ez nem lesz mindig igy. Mert mindin- 

kább az egyesek szabad akarata fog érvénye- 

sülni és mind többen és többen térve a he- 

lyes utra, a társadalom képe meg fog vál- 
tozni. . . . És akkor az individualismul és 
solidarismus ugyanazt a szent célt fogja szol- 
gálni . s ezt a sexualis élet ethikájának 
fogjuk köszönhetni, mely multban, jelenben és 

jövendőden a legfontosabb helyek egyikét fog- 

lalja el társadalmi kérdések nagy tömegében. 
A mai ellentétes egymással harcoló vé- 

lemények sok tanuságot rejtenek magukban. 
Tévedések között botorkálva jutunk el az 

igazsághoz. És az életet egy uj oldalról fog- 

juk megösmerni. És megtudjuk, hogy mi szük- 
séges a boldogsághoz . . . És feltaláljtk azt 
az erőt, amely tisztit és közelebb hozza az 
embereket. 

(Folytatása következik.) 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

éFigyelem /1 
Van szerencsém a nagyérdemü közönség 

becses figyelmébe ajánlani, hogy a „Sétatér" 
elején lévő ,Ujvilág" nevü, városunk legré- 
gibb nyári mulatóhelyét átvettem és azt Antal 
Lajos jeles czigány zenekarával holnap hus- 
vét első napján ünnepélyesen mognyitom. 

Mint eddig a ,Csizmadia társulat" ver- 
déglőjében ugy itt is az lesz a legfőbb törek- 
vésem, hogy tisztelt vendégeimet olcsón, de 
azért valódi, hamisitatlan fó erdélyi borok- 
kal, naponta friss töltésü palaczkos és poha- 
ras sörökkol és közismert tiszta és izletes 

magyar konyhámmal minél pontosabban ki- 
szolgálhassam. 

A n. é. közönséget naponként felváltva 
jeles czigány vagy katona zene fogja szora- 
koztatni. 

Tekintettel, hogy f. évi április 1 én a 
„Csizmadia társulat" vendéglőjétől megválok 
nem mulaszthatom el, hogy az igen tisztelt 
vendégeim eddig is belém helyezett megtisz- 
telő bizalmát megköszönvén, azt a jövőre is 

magamnak tisztelettel kikérni ne bátorkodjam. 
Becses pártfogást esdve maradtam kiváló 

tisztelettel: 

Sipos József, 
vendéglős. 

de- 

ekepálya megnyitás 11 
Husvét első napján nyitom 
meg ujjá épitett kitünő teke- 
pályámat 

Honvéd-u. 83. szám alatti 
vendéglőmben. - 

Valódi ménesi borok, friss töltésü 
kőbányai és vidéki sörök. Hideg fel- 
vágott. - Számos látogatást kér : 
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Apro hirdetések. 

Szóchényi-tér 7/a szám alatt 2 bolt 

holyiség és egy parkettes külön bejáratu viz- 

vezetékkel felszerelt szoba kiadó. 

Egy modern uriember 

megrendelési kellékeit 

pedig beszerezheti 

A régi rómaiak egyszerü tógában jelentek megl 

BITTÓ REZSŐ 
uridivat kereskedésében, — 

a hol most érkeztek 

meg a legszebb tava- 

szi ujdonságok. 
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m, koffer. necessairek stb. plaidek, 

SÁNDOR ÁGOSTON ES TÁRSA 
kiváló tisztelettel 
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mm OClcsó bevásárdási forrás 

Husvéti vásar! 
3 Van szerencsém az igen tisztelt vevőközönségnek tudomására hozni, 

H hogy az összes áruimat a legjutányosabb árakra leszállitottam és kérem 

próbavásárlás által meggyőződést szerezni. 
Ajánlok legjobb minőségü fézfifehérnemüt, kalapot, nyakkendót, 

s kestyüt, ssövöttárut, esőernyőt és sétabotot stb. nagy választékban leg- 

jutányosabb árak mellett. 
d Továbbá utazó czikkeket, u. 

kocsitakarók, medaseketdíek felöltők s ezekhez hasonló czikkeket 

a gyári áron. 
Jelen hirdetésemet szives figyelmébe ajánlva, 

i 

dOOlcsó bevásárlási forrás!H- 

KKE 
UJ NŐI. ÉS URI-DIVAT ÜZLET! 

28 meteres Ruburgi vászon 
Miderek. 

ságáról. 

Franczia illatszerek, szappanok, szoba illatok, 
ták, szájvizek, fog, köröm, haj és ruha-kefék stb. st 
urak figyelmébe dus választéku nyakkendő raktáromat a legolcsóbb árak mellett. 

Kérem a t. vevőközönsőg szives meggyőződését áruim jóságáról és olcsó- 
Mély tisztelettel 

TSTNV ANTAL m női és ferf- divat üizl 

A Fogel Antal féle női divat-üzletet átvettem s azt teljesen kiárusitottam H 
Ő s most a tavaszi szezonra a mai kor igényeinek megfelelően 

ó mői- és férfidivat czikkekkel ujonnan rendeztem be. a 

Bevásárlásomat oly előnyös árak mellett eszközöltem, hogy a raktáron D 
levő összes ujonnan megérkezett árukat a következő legolcsóbb árak 
mellett árusithatom : l 

Női gyapju ruha szövetek 120-140 cm. széles. mtr. 40 kr.-tól feljebb. b 
Franczis gyapju delinek . 40, 

N Ruha és Bluz selymek . 70, O 
Lujzin selyem minden szinben s.10 kr. 

(ÚPonzse , , , 68, B 

Dusche n n n n 95 v 
Selyem mu zlin, 120 cm. széles . . 85 , 

d Egyszinü selyem batisztok minden szinben 120 cm. széles .6D, 
Valódi Franczia kretonok 20 kr.-tól feljebb N 

O Szintartó Franczia szatenek. 30 , 
d Selyem muszlin, Liberti, örgánim és himzett atisztok 30, . 

Derék bélések . , 20, 
9 Moáré Impresz) aljbelés 80 cm. széles . , 17, 

Foulard aljbélés . 11 

- Ul 
0 O 

izlete, Mátyás király-tér 30 (Status p.) 

5.00 frttől feljebb. 
50 kr.-tól feljebb. 

se pergre, fogporok, fogpasz- 
Ugyszintén ajánlom a t. 

UJ 7 UJt 
A nagyérdemü közönség b. figyelmébe 

ajánlom Kolozsvárott Mátyás hkirály-utcza 2. 
szám alatt nyitott 

íllállat és madár üzletomot 
hol a legnagyobb vátlasztékban kaphatók valódi 
harczi kanári, papagái, kül- és belföldi madarak, 
majmok, kutyák, aranyhal, különféle madáréte- 
lek, tojás-kenyér kanáriaknak költés idejére, 
kanári por rekedtség ellen hal-étel, különböző 
madár fészkek, sikféreg, hangvatojás és minden 
a mi e szakmába vág. - Elfogadok rendelése- 
ket faj baromfi tojásra, továbbá kutyákat ido- 
mitásra. — A nagyérdemü közönség szives 
pártfogását kéri kiváló tisztelettel : 

och Tános,. 
élőállat- és madárkereskedő Mátyás király-u 2. 

Van szerencsém a nagyérdemü ren- 
delőimet tisztelettel értesiteni, hogy a leg- 
ujabb hazai, angol és valódi skót szöve- 
teim megérkeztek s készséggel állok t. 
megrendelőim b. szolgálatára. 

Kiváló tisztelettel 

Izsák Mór 
férfiszabó terme, 

Mátyás király-tér 19., emelet. 

m olcsó árak mellett beszerezhetők 

Diszitett és diszitetlen nőil-, leány- és 

gyermek- 

Kalapok 
tavaszi ujdonságai nagy választékban 

Lányi Benőne 
női kalap termeiben 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-utca 2. sz. 

az emeleten. 

Braun Mihály 
hangszorkészitő -— 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

MHAAAAAAAAAAAAAA 

0lcsó törlesztő kölcsönöket m 
10, 20, 25,32, 42 es 50 évi időtartamra. 

ERDÉLYRÉSZI MAGYAR 

JELZÁLOG HITELBANK R. T. 
Kolozsvárt, Rózsa-utcza 1 sz. 

Iroda az emeleten. 

Kölcsön nyerhető: 
a) tőldbirtokra a megállapitott becsérték 50%-a ; 
b) kolozsvári bérházakra a belvárosban 500,, 

a külvárosokban 4000; 
e) vidéki városokban levő bérházakra 400. 

Hivatalos órák 9-1 óráig. 

As igasgatóság. 

Senki se mulassza el 

a Teszler Károly divatáruházában 
Wesselényi Miklós-utcza xx. sz. a. 

megtekinteni az ujonnan megérkezett: 
285 vég Valódi Angol divatos Ruhaszövetek 120 

és 140 cm. széles 39, 47, 63, 84, 96, 1.16, 
1.80 kr. 

73 vég 90 cm. széles Remek Ruhaszővetek 14, 
19, 23 kr. 

45 vég Tiszta Gyapiu Lüszterek 120 cm. széles, 
divatos szinekben 68 kr. 

Nagyobb mannyiségű Franczia De-Lainok 29, 35, 
40, 49 k 

Franczia és Liberti selyem Batisztok 16, 19, 23, 
29, 35 kt. 

Fehér himzett Batisztok 16, 23, 27 kr. 
Kipróbált jó mosó Atlasz Szatinok 10, 38, v kr. 
Valódi szintartó Kosmanosi Kretonok 11, 14, 17, 

24, 23 kr 
Finom Csipkelüggönyök 18, 16, 20, 26, 33, 40 kr. 
Rumburgi Vászon és Siffon, 1 vég 23 méter 38. 50, 

4—, 4.50, 5 frt 
Fegyházban kötött Harisnyák 9, 13. 19, 23, 26 kr. 
Remek Férfi ingek Schiffonból 'g7, 98, 1.05 1:18, 

1.30 kr. 
Ötrétü gallér 18 kr. Kézelő 20 kr. 
Helyben készitett paplanok 1 frt 50 krtól 6 fo- 

rintig beszerezhetők 

27. sz. 

Vonika Demeter 
szebeni turókereskedő, 

Széchenyi-tér 39. szám alatt, 
a Baumzweig-féle házban. 

Ajánlom valódi erdélyi tisztán kezelt boraimat, 
melyek többnyire saját terméseim. 

Ó-borok 1899-beli 1 liter fehór. . . 50 kr. 
„1900-beli i ,,, ,,Mokr. 
„g0Eboli i ,, „OI, 
„1802-beli i, ,,kr. 

Kitünő 1909-beli ujbor fehór 1 liter . 30 kr. 
Kitünő 1909-beli nj Schillor 1 litet . 30 kr. 
Nagyobb vételnél kedvezmény, 
10 literen felül házhoz szállitva. 

Saját főzésü kis üstős seprő, 
szilvorium és törköly pálinka. 

Tisztelettel 

VONIKA DEMETER. 
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Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor varrógép korék. pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

a Oramophon ég gramophon-lemezek kaphatók. b 

Mérsékelt szolid árak. 4. sz. 

Nagy javitóműhely !! 
mEEE 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
B évig felelek. - Szakszerű villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan es jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 
saját fürdömben és kemenczembeu állitok elő. 

Eépos árjegyzóket adok bárkinek. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.]


